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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Соціально-економічні перетворення в українській 

державі та гостра потреба у здоровій нації актуалізують потребу суспільства в 

якісній професійній підготовці майбутніх учителів фізичної культури як 

цілісної педагогічної системи, функціонування якої передбачає створення умов 

для оволодіння студентами професійно орієнтованими знаннями, вміннями та 

навичками, які дозволять впроваджувати здоров’язбережувальні технології у 

загальноосвітніх навчальних закладах [23, с. 45-47; 44, с. 59; 48; 52]. Підготовка 

майбутніх учителів фізичної культури в сучасних умовах характеризується 

активними інноваційними процесами, пов’язаними з демократизацією та 

гуманізацією, розробленням Державного стандарту та нового змісту вищої 

освіти, в зв’язку з чим розширюється соціокультурне середовище майбутньої 

професійної діяльності та змінюється його призначення. З позицій сьогодення 

здоров’язбережувальні освітні технології складають технологічну основу 

здоров’язбережувальної педагогіки, яка є однією з найперспективніших 

освітніх систем XXI століття. 

Основні вимоги до професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури показали, що вони базуються на засадах Законів України «Про вищу 

освіту» (2014 р.), Національної доктрини розвитку освіти України у XXI 

столітті (2002 р.), Національної доктрини розвитку фізичної культури і спорту 

(2004 р.), Концепції Загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку 

фізичної культури і спорту на 2012-2016 роки (2011 р.), Національної стратегії з 

оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова 

активність – здоровий спосіб життя – здорова нація» (2016 р.). 

Актуальність і доцільність дослідження проблеми зумовлені також 

необхідністю подолання суперечностей, які виникають між: 

- зростанням попиту на висококваліфікованих учителів фізичної 

культури і недостатнім рівнем сформованості готовності випускників до 

впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій школі; 

- суспільними вимогами до здоров’язбереження учнів старшої школи 

і готовністю майбутніх учителів фізичної культури до такої діяльності; 
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- потребою студентів в оволодінні знаннями, вміннями та навичками 

щодо зміцнення та збереження здоров’я старшокласників і недостатнім 

теоретичним обґрунтуванням педагогічних умов підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у 

старшій школі. 

Визначення зазначених суперечностей, аналіз наукових джерел і власного 

досвіду викладацької діяльності вказують на необхідність пошуку шляхів 

підвищення ефективності підготовки майбутніх учителів фізичної культури до 

впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. 

Аналіз сучасного стану підготовки майбутніх учителів фізичної культури 

до впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій школі показав, 

що обрана проблема розроблена ще недостатньо. 

Об’єкт дослідження – професійна підготовка майбутніх учителів 

фізичної культури у вищих навчальних закладах. 

Предмет дослідження – педагогічні умови підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних 

технологій у старшій школі. 

Мета дослідження полягає у виявленні, теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці педагогічних умов підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у 

старшій школі. 

Відповідно до мети сформульовано його основні завдання дослідження: 

1. На основі теоретичного аналізу психолого-педагогічної літератури та 

літератури з фізичної культури з’ясувати стан розробленості проблеми 

дослідження та уточнити зміст понять «підготовка майбутніх учителів фізичної 

культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій 

школі» та «готовність майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі». 

2. Теоретично обґрунтувати структуру готовності як результату 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі; уточнити критеріальну 
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базу моніторингу ефективності підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій 

школі. 

3. Розробити та теоретично обґрунтувати модель підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних 

технологій у старшій школі; виявити та теоретично обґрунтувати педагогічні 

умови підготовки майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі, які експериментально 

перевірити. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань та 

досягнення мети використано теоретичні, емпіричні та статистичні методи 

дослідження. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 23-24 вересня 2020 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

87 сторінках, з яких 81 основного тексту, вона містить 9 таблиць, 10 рисунків. 

Дипломна  робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку 71 використаного літературного джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

У дисертаційному дослідженні теоретично узагальнено і запропоновано 

розв’язання проблеми підготовки майбутніх учителів фізичної культури до 

впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. Результати 

проведеного дослідження засвідчили ефективність розв’язання поставлених 

завдань і дали підстави для формулювання таких загальних висновків. 

1. Теоретичний аналіз психолого-педагогічної літератури та 

літератури з фізичної культури дав змогу з’ясувати стан розробленості 

проблеми підготовка майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. На сьогодні суспільство 

вимагає від вищої професійної освіти професійної підготовки відповідальної та 

соціально активної особистості, здатної до розв’язання виникаючих 

педагогічних проблем, яка володіє високим рівнем готовності до виконання 

професійних функцій і, зокрема, готовності до продуктивного впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. 

Підготовка майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі розглядається як процес 

набуття студентами вищих навчальних закладів кваліфікації, яка дозволить їм 

організовувати навчання з предмету «Фізична культура» відповідно до вікових, 

статевих та індивідуальних особливостей старшокласників, формувати у них 

необхідні знання, вміння і навички ведення здорового способу життя та 

розвивати їх життєво важливі рухові якості. 

Готовність майбутнього вчителя фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі розглядається як  

результат підготовки та інтегративне особистісне утворення, яке формується у 

навчально-виховному процесі вищого начального закладу та зумовлює 

ефективність професійного функціонування з метою підвищення фізичної 

підготовленості та збільшення рухової активності старшокласників, зміцнення 

та збереження їх здоров’я. 
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2. Теоретично обґрунтовано структуру готовності майбутніх учителів 

фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у 

старшій школі, яка розглядається як сукупність чотирьох взаємопов’язаних 

структурних компонентів, наповнених якісними характеристиками і 

показниками: мотиваційного, когнітивного, процесуального та особистісного. 

Мотиваційний компонент відображає мотивацію студентів до професійної 

діяльності у старшій школі, їх пізнавальний інтерес до здоров’язбереження в 

освіті, до формування ціннісного ставлення старшокласників до зміцнення та 

збереження здоров’я. Когнітивний компонент відображає теоретичну 

обізнаність майбутніх учителів фізичної культури щодо 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі (знання щодо 

індивідуально-психологічних особливостей старшокласників, знання щодо 

організації, підготовки і проведення уроку фізичної культури, знання щодо 

позакласної роботи з фізичного виховання з учнями старшої школи, знання 

щодо загальної теорії здоров’я, знання щодо формування здорового способу 

життя старшокласників, знання щодо особливостей впровадження 

здоров’язбережувальних технології у старшій школі, знання щодо 

вдосконалення рухових якостей старшокласників). Процесуальний компонент 

відображає конструктивні, комунікативні, гностичні та рухові вміння і навички 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. Конструктивні вміння і 

навички полягають в уміннях і навичках складати комплекс фізичних вправ для 

старшокласників, здійснювати перспективне і поточне планування з предмету 

«Фізична культура», який викладається у старшій школі. Комунікативні вміння 

і навички полягають в уміннях і навичках вступати в контакт з людьми, 

будувати з ними відносини, володіти культурою мови, зацікавлювати 

старшокласників до занять фізичними вправами та передати їм свою 

захопленість щодо цих занять. Гностичні вміння та навички полягають в 

уміннях і навичках спостерігати за ставленням старшокласників до процесу 

зміцнення   власного   здоров’я   та   підвищення   їх   фізичної  підготовленості, 
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аналізувати педагогічні ситуації, користуватися навчально-методичною і 

науковою літературою, інформацією з мережі Інтернет щодо сучасних 

здоров’язбережувальних технологій. Рухові вміння та навички полягають в 

уміннях і навичках виконувати та правильно показати фізичні вправи, що 

входить в програму навчання старшокласників з предмету «Фізична культура», 

страхувати при виконанні учнями фізичних вправ. Особистісний компонент 

відображає наполегливість і організаторські здібності майбутніх учителів 

фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у 

старшій школі. 

3. Уточнено критеріальну базу моніторингу ефективності підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі, до складу якої ввійшли 

мотиваційний, когнітивний, процесуальний та особистісний критерії,  

показники та рівні (високий, середній, низький). 

4. Розроблено та теоретично обґрунтовано модель підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. Цільовий блок моделі 

відображає необхідність реалізації основної мети (підготовка майбутніх 

учителів фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних 

технологій у старшій школі) та розв’язання завдань (розвиток мотивації та 

відповідального ставлення майбутніх учителів фізичної культури до 

впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій школі; оволодіння 

студентами професійно орієнтованими знаннями, вміннями і навичками щодо 

зміцнення та збереження здоров’я старшокласників; розвиток загальної 

фізичної підготовленості майбутніх учителів фізичної культури та їх 

особистісних якостей). Теоретико-методологічний блок складається з 

аксіологічного, діяльнісного, індивідуального, компетентнісного, 

культурологічного, особистісно орієнтованого, системного методологічних 

підходів і принципів (практичної спрямованості підготовки, наступності, 

системності та послідовності навчання, комплексності та єдності навчання і 
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виховання). Змістовий блок моделі відображає наявність професійно 

орієнтованих знань, умінь і навичок, якими оволодів майбутній учитель 

фізичної   культури   на  аудиторних  і  позааудиторних   заняттях  з   дисциплін 

«Вступ до спеціальності», «Загальна теорія здоров’я», «Легка атлетика та 

методика   її   викладання»   та   введення   дисципліни   за   вибором   студентів 

«Здоров’язбережувальні технології в старшій школі». Технологічний блок 

моделі розкриває зміст програмно-технологічного забезпечення підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. Результативний блок 

моделі відображає: структурні компоненти готовності майбутніх учителів 

фізичної культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у 

старшій школі; критерії (мотиваційний, когнітивний, процесуальний та 

особистісний), показники та рівні (високий, середній, низький). Результатом є 

сформована готовність майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі. 

5. Виявлено та теоретично обґрунтовано педагогічні умови підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі, до яких віднесено: 

трансформацію змісту підготовки майбутніх учителів фізичної культури у 

вищих навчальних закладах; педагогічна діагностика з використанням 

комп’ютерних технологій з метою визначення рівнів сформованості готовності 

майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій у старшій школі; набуття досвіду 

студентами щодо впровадження здоров’язбережувальних технологій у процесі 

практичної діяльності зі старшокласниками. У процесі експериментальної 

роботи спостерігалися більш помітні зміни якості підготовки студентів 

експериментальної групи порівняно з контрольною групою. Дослідно- 

експериментальна робота підтвердила ефективність виявлених і теоретично 

обґрунтованих педагогічних умов підготовки майбутніх учителів фізичної 
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культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій 

школі. 

Проведене дослідження дозволило визначити перспективні напрями 

подальшої розробки проблеми підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури до впровадження здоров’язбережувальних технологій у старшій 

школі: аналіз закордонного досвіду здоров’язбереження учнів старшої школи та 

подальше професійне самовдосконалення майбутніх учителів фізичної 

культури в питаннях, пов’язаних з впровадження здоров’язбережувальних 

технологій у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів. 
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